
ATA DA 042ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antídio Lunelli – Dirce Heiderscheidt - 

Jair Miotto - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira - Maurício Eskudlark - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães – 

Thiago Morastoni. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Afirma a 

importância de organizar os avanços tecnológicos 

na administração pública e anuncia projeto 

pioneiro sobre o uso ético e seguro da 

inteligência artificial em Santa Catarina. Explica 

que a proposta visa proteger o cidadão, evitar 

riscos como discriminação algorítmica e garantir a 

transparência, com a criação de um observatório 

estadual de IA. 

Apresenta também projeto de política estadual 

de cibersegurança, que responde ao aumento de 

ataques digitais e propõe a criação de um centro 

de resposta a incidentes, capacitação de 

servidores e parcerias com universidades. 

Em seguida, destaca proposta de política 

estadual de adaptação às mudanças climáticas, com 

ações preventivas, integração entre municípios, 

educação climática e proteção dos mais 

vulneráveis. Reforça o compromisso com a 



sustentabilidade por meio de programas de 

eficiência energética e mercado de carbono. 

Parabeniza a Defesa Civil estadual pela 

mobilização de resposta a desastres e infere que 

as ações já em andamento demonstram a urgência e 

relevância dos projetos apresentados. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Informa que 

a pauta da Ordem do Dia será apreciada na próxima 

semana. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Não havendo 

oradores inscritos, encerra a sessão, convocando 

outra, solene, para o dia 16 de maio, às 19 horas, 

em comemoração dos 60 anos do Curso de Direito da 

Universidade do Vale do Itajaí – Univali.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


